

# 4 | 国内外新闻

中办、国办印发的《国税地税征管体制改革方案》对税务部门领导管理体制作了规定

## 实行以税务总局为主、与省市区党委和政府双重领导的管理体制

新华社北京7月20日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《国税地税征管体制改革方案》(以下简称《改革方案》)。《改革方案》提出了国税地税征管体制改革是以习近平总书记为核心的党中央为核心的党中央着眼全局作出的重大决策。《改革方案》认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,是保证国税地税征管体制改革平稳有序推进的指导性文件。

《改革方案》明确了国税地税征管体制改革的思想、基本原则和主要目标,提出了改革的主要任务及实施步骤、保障措施,并抓好组织实施提出工作要求。

《改革方案》强调全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以加强党的全面领导为统领,改革国税地税征管体制,合并省级和省级以下国税地税机构,划转社会保险费和非税收入征管职责,构建优化高效统一的税收征管体系,为高质量推进新时代税收现代化提供有力制度保证,更好发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用,更好服务决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

《改革方案》提出了国税地税征管体制改革的4条原则,即:坚持党的全面领导。坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,把加强党的全面领导贯穿国税地税征管体制改革各方面和全过程,确保改革始终沿着正确方向推进。坚持为民便民利民。以纳税人和缴费人为中心,推进办税和缴费便利化改革,从根本上解决“两头跑”“两头查”等问题,切实维护纳税人和缴费人合法权益,降低纳税和缴费成本,促进优化营商环境,建设人民满意的服务型税务机关,使人民有更多获得感。坚持优化高效统一。调整优化税务机关职能和资源配置,增强政策透明度和执法统一性,统一税收、社会保险费、非税收入征管服务标准,促进现代化经济体系建设和经济高质量发展。坚持依法协同稳妥。深入贯彻全面依法治国要求,坚持改革和法治相统一、相促进,更好发挥中央和地方两个积极性,实现国税地税机构事合、人合、力合、心合,做到干部队伍稳定、职责平稳划转、工作稳妥推进、社会效应良好。

《改革方案》强调,通过改革,逐步构建起优化高效统一的税收征管体系,为纳税人和缴费人提供更加优质高效便利服务,提高税法遵从度和满意度,提高征管效率,降低征纳成本,增强税费治理能力,确保税收职能作用充分发挥,夯实国家治理的重要基础。

《改革方案》提出,按照先立后破、不立不破的要求,坚持统一领导、分级管理、整体设计、分步实施,采取先挂牌再落实“三定”规定,先合并国税地税机构再接收社会保险费和非税收入征管职责,先把省(区、市)以及计划单列市,以下统称省)税务局改革做稳妥再扎实推进市(地、州、盟,以下统称市)税务局、县(市、区、旗,以下统称县)税务局改革的步骤,逐项重点工作、逐个时间节点抓好落实,确保2018年年底完成各项改革任务。

《改革方案》要求,加强税务系统党的领导,完善加强党对税收工作全面领导的制度安排,确保税务系统党的领导更加坚强有力。优化税务系统党的领导组织架构,完善税务系统纪检监察体制,进一步加强纪检监察工

健全党建工作机制,税务总局承担税务系统党的建设、全面从严治党主体责任,地方党委负责指导加强各地税务部门党的基层组织建设和党员教育管理监督、群团组织建设和精神文明创建等工作,形成各级税务局党委与地方党委及其工作部门齐抓共建的合力。

《改革方案》对税务部门领导管理体制作了规定,明确国税地税机构合并后实行以税务总局为主、与省市区党委和政府双重领导的管理体制,并着眼建立健全职责清晰、运行顺畅、保障有力的制度机制,在干部管理、机构编制管理、业务和收入管理、构建税收共治格局、服务经济社会发展等方面提出了具体要求,明晰了税务总局及各级税务部门与地方党委和政府税收工作中的职责分工,有利于进一步加强对税收工作的统一管理,理顺统一税制和分级财政的关系,充分调动中央和地方两个积极性。

《改革方案》还就完成新税务机构挂牌、制定新税务机构“三定”规定、开展社会保险费和非税收入征管职责划转、推进税费业务和信息系统集成优化、强化经费保障和资产管理、清理修改相

关法律法规等重点改革任务进行了具体部署,并明确了相关保障措施。要求各省、市、县税务局按期逐级分步完成集中办公、新机构挂牌并以新机构名义开展工作。从严从紧控制机构数量,进一步优化各层级税务组织体系和征管职责,完善结构布局 and 力量配置,做到机构设置科学、职能职责清晰、资源配置合理。同时,明确从2019年1月1日起,将基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费等各项社会保险费交由税务部门统一征收。按照便民、高效的原则,合理确定非税收入征管职责划转到税务部门的范围,对依法保留、适宜划转的非税收入项目成熟一批划转一批,逐步推进。要求整合纳税服务和税收征管等方面业务,优化完善税收和缴费管理信息系统,更好便利纳税人和缴费人。

《改革方案》强调税务总局要抓好统筹,各省市区党委和政府要全力支持,各相关部门要积极配合,各省税务局要精心组织实施,并从提高政治站位、严明纪律要求、开展督促检查、加强宣传引导等4个方面提出了工作要求,确保各项任务平稳落地。

## 2017年度中央部门决算向社会公开

### 首晒政府性基金预算项目绩效

据新华社北京7月20日电 20日上午,随着中国作家协会、财政部等部门陆续公布2017年度部门决算,一年一度的中央部门决算公开拉开序幕。与往年相比,今年首晒政府性基金预算项目绩效。

值得关注的是,2018年党和国家机构改革涉及部门,原则上将由新组建部门负责公开改革前原部门的决算信息,例如新组建的文化和旅游部将负责公开原文化部和原国家旅游局的部门决算。

据介绍,今年中央部门公开的决算信息,除了在其本部门网站可以看到外,还可以通过登录财政部门户网站“中央预算决算公开平台”和中国政府网“中央预算决算公开”专栏集中查阅。

## 教育部、财政部制定《银龄讲学计划实施方案》

### 招募退休教师到农村义务教育学校讲学

#### 首批讲学教师今秋到位

据新华社北京7月19日电 (记者 施雨岑)为进一步加强农村教师队伍,充分利用退休教师优势资源,教育部、财政部近日研究制定《银龄讲学计划实施方案》(以下简称《方案》),面向社会公开招募一批优秀退休校长、教研员、特级教师、高级教师等到农村义务教育学校讲学,发挥优秀退休教师引领示范作用,促进城乡义务教育均衡发展。

根据《方案》,我国将在2018年至2020年招募1万名讲学教师,原单位返聘退休教师

## 周逸群:革命理想高于天

□新华社记者 李琼亚

周逸群,1896年生,贵州铜仁县人,家境富裕,父母早亡,1914年考入贵阳南明中学。1919年春,周逸群东渡日本,入东京庆应大学攻读政治经济学。这期间,他读了不少马克思主义著作和介绍苏联十月革命的书籍,向往苏联社会主义革命的道路。

1923年,周逸群回国,在上海参加创办《贵州青年》旬刊,宣传反帝反封建思想。1924年10月他进入黄埔军校第二期学习,积极从事青年军人运动的宣传和组织工作,同年11月加入中国共产党。

1926年,周逸群参加北伐战争。1927年8月他参加南昌起义,南下后任起义军第20军3师师长,率部参加瑞金、会昌等战斗。他曾介绍贺龙加入中国共产党。

1928年,党中央决定派周逸群与贺龙前往湘鄂边区,支援和壮大武装斗争的革命力量。在湘鄂边区活动期间,周逸群带领部队开展武装斗争,沉重打击了国民党反动派及地方反动势力的嚣张气焰,鄂西特委所领导的革命力量扩大到23个县,洪湖地区的万山丛林之中,升起了工农武装

割据的旗帜。

1930年2月,中国工农红军第6军建立,孙德清任军长,周逸群任政治委员。7月,周逸群率第6军与第4军在公安县会师组成第2军团,任军团政治委员、中共前委书记,与贺龙领导创建以洪湖为中心的湘鄂西革命根据地。

正当周逸群、贺龙率领红2军团稳步施行开辟鄂西北根据地的方针时,“左”倾机会主义错误在党中央占据了统治地位,并做出武装夺取全国中心城市的决定。

1930年9月,邓中夏以中央特派员的身份来到湘鄂西革命根据地,号令军团以夺取武汉为目标。

在“左”倾主义者执行错误的军事路线期间,红2军团主力遭受重创,党和红军的前途悬一线。为保卫洪湖根据地,周逸群和特委采取紧急措施,带领根据地军民,通过开展灵活机动的游击战争,收复了部分失掉的洪湖革命

根据地。

1931年3月,夏曦到湘鄂西革命根据地。他继续执行“左”倾错误方针,将湘鄂西特委改为中共中央湘鄂西分局,自任书记,撤销了周逸群湘鄂西特委代理书记和联军政府主席等职务。

1931年5月,周逸群由洞庭湖返回江北汇报工作,在岳阳县贾家凉亭不幸遭遇敌人伏击,壮烈牺牲,时年35岁。

周逸群曾经的革命战友杨秀山将军为其写下这样的诗句:湘鄂挥戈壮哉行,不忘火种传播人;风雨同舟共济世,后继勉勉忆深情。

中共铜仁市委党史研究室主任韩江华说,周逸群秉持着革命理想高于天的精神,始终不忘共产党人的初心,坚持实事求是,在革命的道路上战斗到最后一刻,直至付出生命,值得后人学习铭记。

(据新华社贵阳7月20日电)

## 机器人在河北一餐厅上岗



7月19日,在河北省深圳市阳坊饭店,机器人为顾客送餐。河北省深圳市一家饭店引进智能送餐机器人当“跑堂”,吸引了众多顾客的目光。

新华社记者 李晓果 摄

## 美一小松鼠玩冲浪



当地时间2018年7月19日,美国明尼阿波利斯市美国银行体育场内,小松鼠Twiggy正在表演冲浪。

据环球网

## 特朗普邀请普京今秋访美

据新华社华盛顿7月19日电 美国白宫发言人19日说,美国总统特朗普已要求总统国家安全事务助理博尔顿邀请俄罗斯总统普京今年秋天访美。

白宫发言人桑德斯当天下午在社交媒体上发文,在赫尔辛基会晤期间,特朗普同意双方的国安团队继续进行工作层



宁夏回族自治区固原市彭阳县:

## 旱作梯田 美如仙境



云雾缭绕的宁夏回族自治区固原市彭阳县金鸡坪梯田公园(7月17日摄)。近日,宁夏回族自治区固原市彭阳县数十万亩旱作梯田在曙光中迎来云海景观,层叠的梯田间云雾缭绕,美如仙境。据了解,彭阳县自1983年建县以来,始终坚持“生态立县”的理念,积极推进植树造林事业,全县林木保存面积由1983年的27万亩,增长到目前的203.87万亩,森林覆盖率达到了27.5%。

新华社记者 王鹏 摄

## 淇县国土资源局关于收回鹤壁市乾袁冶金炉料有限公司国有土地使用证的通知

鹤壁市乾袁冶金炉料有限公司(组织机构代码证号:79064028-x):

根据《不动产登记暂行条例实施细则》等相关法律法规,依据鹤壁市中级人民法院(2014)鹤中法执字第45-3号执行裁定书和鹤壁市中级人民法院(2014)鹤中法执字第45-7号协助执行通知书,决定收回土地权利人为鹤壁市乾袁冶金炉料有限公司,坐落于淇县铁西区工业路西侧南侧,土地使用权面积为20689.07平方米和11783.801平方米,土地使用证号为淇国用(2008)字第05868号和淇国用(2010)字第06272号的国有土地使用证。

望公司负责人接到通知后,于5个工作日内到淇县国土资源局不动产登记中心交还上述两宗土地的国有土地使用证(淇国用(2008)字第05868号、淇国用(2010)字第06272号),逾期不交还,将公告废止。

联系电话:0392-7216879

淇县国土资源局  
2018年7月21日

## 一卷尾鸟在一蛇雕背上“搭便车”



7月19日,野生动物摄影师Liu Chia-Pin在台北拍下一张有趣的照片,一只大胆的黑色卷尾鸟在一条蛇雕的背上“搭便车”。

据东方IC